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FH Décrire un phénoméne

Dans le texte ci-apres, remplacer les formulations en
italique par les mots ou les expressions suivantes :
a linfini / émerge / focal image / forme / image / optigue /
optique / optique / incident / parallélement a.

Un rayon lumineux qui arrive paralléle a laxe de [a
lentille, ressort en passant par le foyer qui est aprés la
lentille. S'il passe par le foyer qui est avant la lentille, il
ressort dans la méme direction que |'axe optique.

L'image d'un objet situé trés loin se fait dans le plan qui
contient " et qui est perpendiculaire a l'axe horizontal.

A Construire l'image d'un objet

1. Recopier chaque schéma et tracer les rayons par-
ticuliers qui permettent de déterminer la position et
la taille de l'image A'B".

2. Calculer puis comparer les grandissements.
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£ utiliser les rayons particuliers

Dans les situations partiellement schématisées ci-des-
sous, on appelle AB lobjet et A'B’ limage. Les rayons
représentés passent soit par B soit par B’.

» Recopier chaque schéma et le compléter pour déter-
miner graphiquement la taille, la position et le sens
de l'objet et de l'image réelle.
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Schématiser en optique corrige

On place un objet AB de taille 2 cm a une distance
OA = 17,0 cm du centre optique d'une lentille mince
convergente de distance focale OF = 10,0 cm.

1. Réaliser un schéma a l'échelle (1,0 cm pour 2,0 cm).
2. Construire l'image A’B’ de l'objet AB.

3. Caractériser limage par au moins deux adjectifs.
4. Déterminer le grandissement en effectuant le rap-
port des tailles de lobjet et de l'image.

5. Retrouver le grandissement a laide du théoréme de
Thales. Cette méthode est-elle plus précise ?




£7] Déterminer une distance focale

On réalise limage A’B" d'un objet AB avec une lentille
convergente de centre optique 0. A’'B” et AB ont la
méme taille et sont séparés de 40 cm.

1. Faire un schéma.

2. Déterminer la valeur du grandissement. En déduire
gue les distances OA et OA” sont égales.

3. Montrer par une construction que la distance focale
de la lentille f* = OF vaut 10,0 cm.

4. Utiliser le théoreme de Thalés pour montrer que de

facon générale, lorsque image et objet ont la méme

taille ona OF = 1DA’ = lAA’.
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5. Proposer un protocole pour déterminer expérimen-
talement la distance focale d'une lentille.

P71 Un schéma inhabituel e

[Mobiliser ses connaissances ; utiliser un modéle]

Lobjectif de I'exercice est de comprendre que les
rayons particuliers ne sont que quelques rayons
parmi une infinité qui partent d'un point de I'objet
vers le point image qui lui est associé.

Le schéma ci-dessous est tout a fait correct.

» Expliguer pourquoi le schéma ci-dessous est correct.
Détailler plus particulierement les trajets des rayons 3
et 4 puis justifier le tracé des rayons 5 et 6.
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_Pistes de résolution 1-2-3

M Taille d'une image -
[Mobiliser ses connaissances ; extraire et exploiter
des informations ; interpréter un résultat]

| L'objectif de I'exercice de découvrir une contrainte
lite & la conception des appareils photos.

On utilise un appareil photo dont
les dimensions du capteur sont
données ci-contre. Lobjectif est
modélisé par une lentille de dis-
tance focale OF" = 4,0 cm.

On photegraphie un arbre AB de
3 métres de haut situé a 4 metres de la lentille. On
peut estimer par le calcul que limage A'B” de larbre
se forme 2 4,04 centimétres de la lentille.

36 mm

24 mm

B

Lentille
Capteur

)

A 0

1. Expliquer pourguoi un schéma a léchelle est impossible.
2. Schématiser la situation sans souci d'échelle de facon
a déterminer graphiguement la position de limage A'B".
3. Utiliser le théoréme de Thalés pour déterminer la
taille de limage A'B".

4. A quelle condition peut-on photographier larbre

en entier ?
Pistes de résolution 1-2




